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SİRKÜLER NO: 2020/21 

 

FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN DİKKATİNE! 

 

 

 

İhracat Bedellerinin %80’inin Bir Bankaya Satılması Zorunluluğu  

31.12.2019 Tarihinden İtibaren Kaldırılmıştır. 

  

31.12.2019 tarih ve 30995 sayılı (5. Mükerrer) Resmi Gazete’de yayımlanan Türk Parası 

Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ (İhracat Bedelleri Hakkında) (Tebliğ No: 

2018-32/48)’de Değişiklik Yapılmasına Dair 2019-32/56 no’lu Tebliğ ile 31.12.2019 tarihinden 

itibaren  uygulanmak üzere aşağıda belirtilen değişiklikler yapılmıştır.  

1- İhracat Bedellerinin Yurda Getirilmesine İlişkin Süre Kaldırıldı 

04.09.2018 tarih 30525 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Türk Parası Kıymetini Koruma 

Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ (İhracat Bedelleri Hakkında) (Tebliğ No: 2018-32/48) de 

13’üncü maddesinin 2 numaralı fıkrasında 1 yıl uygulama süresi öngörülmüş, ancak  2019-32/55 

No.lu Tebliğ ile daha önce 1 yıl olarak belirlenen bu süre 18 ay olarak değiştirilerek 04.09.2019 tarihi 

itibariyle sona eren ihracat bedellerinin yurda getirilmesi uygulamasındaki süre 6 ay daha (04.03.2020 

tarihine kadar) uzatılmıştı. Bu defa yayımlanan Tebliğin 10’uncu maddesi ile tebliğin uygulama 

süresini düzenleyen madde yürürlükten kaldırıldığından, ihracat bedellerinin yapılacak her ihracatı 

müteakip 180 gün içinde yurda getirilmesi gerekecektir. 

2- İhracat Bedelinin En Az %80’inin Satılması (DAB’a Bağlanması) Zorunluluğu Kaldırıldı 

1 Ocak 2020 tarihinden itibaren ihracat bedelinin ihracat tarihinden itibaren 180 gün içinde yurda 

getirilmesi yeterli olacak. Tebliğ ile ihracat bedelinin en az %80’ininin satılarak Döviz Alım Belgesine 

bağlanması şartının kaldırılmıştır. Tebliğ ile ihracat bedellerinin belirtilen süre içinde yurda getirilmesi 

yeterli olup, DAB zorunluluğu kaldırılmıştır. 

3- “Banka Ödeme Yükümlülüğü (BPO)” İhracat Bedellerinin Yurda Getirilmesi 

Yöntemlerinden Biri Olarak Kabul Edilmiştir 

Tebliğin 3’üncü maddesinde yer alan ihracat bedellerinin yurda getirilmesi yöntemleri arasına 

eklenen (ğ) bendi ile; Banka Ödeme Yükümlülüğü (BPO) da eklenmiştir. 

BPO, verilerin elektronik ortamda başarılı bir biçimde eşleşmesi veya eşleşmezliklerin kabulü şartı 

altında belirli bir tutarı ödemeyi içeren, bir yükümlü bankanın bir lehtar bankaya (satıcının bankası) 

verdiği geri dönülemez ve bağımsız bir taahhüttür. 

Mal mukabili ödemelerdeki riski azaltmak için sunulan bu servis; hem satıcı hem de alıcı için 

güvence oluşturmakta olup; akreditif gibi, alıcının bankası satıcının bankasına şartlı garanti sunmakla 

birlikte, akreditiften farklı olarak bankalarca evrak incelemesi yapılmamakta ve işlemler hızla 

gerçekleşmektedir. 
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4- Beyan Edilen Döviz Cinsinden Farklı Bir Dövizin Getirilmesi  

İhracat bedelinin beyan edilen döviz üzerinden yurda getirilmesi gerekiyordu. Türk parası 

üzerinden yapılan ihracatların karşılığı olarak döviz getirilmesi mümkündü. Yapılan yeni düzenleme 

ile; döviz üzerinden yapılacağı beyan edilen ihracat karşılığında farklı bir döviz cinsinin getirilmesi 

mümkün hale geldi. 

5- Özelliği Olan İhracatlarda Da DAB Zorunluluğu Kaldırıldı 

Tebliğin 6’ıncı maddesinde yer alan Özelliği Olan İhracat işlemlerinde ihracat bedellerinin 365 

gün içinde yurda getirilmesi yeterli olup, DAB zorunluluğu kaldırılmıştır. 

  

İhracat işlemlerine ait sözleşmelerde bedellerin tahsili için fiili ihraç tarihinden itibaren 180 

günden fazla vade öngörülmesi durumunda, bedellerin vade bitiminden itibaren 90 gün içinde yurda 

getirilmesi zorunludur. 

6- İhracat Bedelinin Yurda Getirilmesinde Bankalar Tarafından “İhracat Bedeli Kabul 

Belgesi” Düzenlenecek 

Bankalara getirilen ihracat bedelinin bozdurulması zorunlu olmadığından, ihracat bedelinin 

süresinde yurda getirildiği ve mevzuata uygunluğunun tevsiki için bankalarca “İhracat Bedeli Kabul 

Belgesi” düzenlenecek ve ihracat hesabının kapatılması bu belgeye göre yapılabilecektir. 

7- Mücbir Sebeplerin Devamı Hallerinde Hazine ve Maliye Bakanlığı Tarafından 

Yapılacak İnceleme Sonucuna Göre Hesaplar Kapatılabilecek 

Mücbir sebeplerin varlığı nedeniyle Vergi Dairesi Başkanlığınca veya Vergi Dairesi 

Müdürlüğünce verilen 24 aylık ek sürenin sonunda mücbir sebebin devamının belgelenmesi halinde 

açık ihracat hesabının kapatılmasına ilişkin talepler Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından incelenip 

sonuçlandırılacağı yönünde düzenleme yapılmıştır. 

8- 30.000 USD’ye Kadar Olan İhracatlarda Bedelin Yurda Getirilme Zorunluluğu 

Kaldırılmıştır 

Tebliğin 7.maddesiyle, her bir gümrük beyannamesi itibarıyla 30.000 USD’ye kadarki tutarın 

yurda getirilme zorunluluğu kaldırılmıştır. Buna göre 30.000 USD’nin altındaki tüm beyannameler 

bankalarca terkin edilecektir. Ayrıca ihracat bedeli 30.000 USD’nin üzerinde olup, yurda 

getirilemeyen tutar 30.000 USD’nin altında kalmış ise yine bu beyannameler de terkin edilecektir. 

Bu madde kapsamında yapılacak terkin işlemlerinin, 90 günlük ihtarname süresi içerisinde ilgili 

Vergi Dairesi Başkanlıkları veya Vergi Dairesi Müdürlüklerince gerçekleştirilebilecektir. 

Saygılarımızla. 

KANIT YEMİNLİ MALİ 

MÜŞAVİRLİK A.Ş. 
 


